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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТЕХНОГЕННО-ЕКОЛОГІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ ВИКОРИСТАННЯ АНТИПІРЕНІВ  

ТА ПІН ДЛЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ 
 

На сьогодні антропогенна діяльність є визначальним фактором, який значимо 

змінює навколишнє середовище. Серед напрямків, що впливають на довкілля можна 

виділити промисловість, сільське господарство, житлово-комунальний сектор. 

Останнім часом слід виділити зростання ролі надзвичайних ситуацій природного, 

та, особливо, техногенного характеру в забрудненні навколишнього середовища та 

в порушенні його стану. Реалізація заходів із зменшення негативного 

антропогенного впливу на навколишнє природне середовище та забезпеченням 

економічного сталого розвитку є одним із напрямків національної безпеки нашої 

держави. Саме тому актуальним питанням є дослідження складових попередження 

виникнення чи розвитку надзвичайних ситуацій, зокрема, пожеж, а також чинників, 

що впливають на навколишнє середовище при їх ліквідації. Важливу роль при 

цьому відіграють речовини, що використовуються для попередження надзвичайних 

ситуацій (пожеж) та для їх ліквідації [1]. 

Метою роботи є дослідити особливості використання сполук, що 

застосовуються для попередження чи ліквідації надзвичайних ситуацій, а саме 

пожеж, з точки зору їх техногенно-екологічної безпеки. 

В роботі досліджено особливості складу антипіренів та пожежогасних 

речовин, зокрема, пін для пожежогасіння, в ракурсі техногенно-екологічної безпеки 

їх використання [2, 3].  

До антипіренів відносяться речовини, що надають матеріалам вогнестійкості. 

Це речовини, що утруднюють займання різних матеріалів та знижують швидкість 

поширення полум'я. Застосування антипіренів базується на плавленні під час дії 

вогню на матеріал легкоплавких речовин, що вводяться до складу цього матеріалу 

(наприклад, солей борної кислоти, солей фосфорної та кремнієвої кислот), або на 

розкладанні речовин, що виділяють гази, які не підтримують горіння (наприклад, 

аміак, сірчистий газ). При цьому або частина тепла витрачається на плавлення 

антипіренів (відбувається підвищення температури займання), або негорючі гази, 

що виділяються під час розкладання солей антипіренів, перешкоджають 

поширенню полум'я. 

Для комбінованого захисту дерев'яних конструкцій від вогню та гниття до 
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антипіренів додаються антисептики (наприклад, фтористий натрій), що не знижує 

вогнезахисні властивості антипіренів. До антипіренів відносяться тільки 

просочувальні засоби. Антипірени застосовують в основному для оброблення 

деревини як матеріалу будівельних конструкцій (дахи будівель і матеріали їх 

покриття), загонів худоби, житлових осель з деревини. Крім вогнезахисту 

матеріалів органічного походження антипірени також виконують функцію 

обеззараження деревини від шкідників. Створенню антипіренів з відповідними 

комплексними властивостями дослідники у галузі пожежної безпеки надають 

особливого значення [4].  

Антипірени вводяться у деревину просоченням у автоклавах або гарячо-

холодних ваннах, а також під час поверхневій обробці шляхом нанесення пензлем 

або фарбопультом. Антипірени уповільнюють займання та горіння у зв'язку з тим, 

що містять сповільнювачі горіння (фосфати амонію, бору, хлорид амонію), 

синергісти (речовини, що підсилюють дію основного сповільнювача) та 

стабілізатори, що обмежують витрату сповільнювача [5]. Ці сполуки мають 

органічну або неорганічну природу та можуть негативно впливати на довкілля та 

живі істоти [6]. Найбільш поширеними антипіренами є А1(ОН)3, сполуки бору 

(наприклад, 2ВаО×ЗВ2О3×nН2О), фосфору (наприклад, фосфати амонію), сурми 

(наприклад, Sb2O3), високохлорований парафін, бромпохідні ароматичних 

вуглеводнів (наприклад, гексабромбензол), суміші солей неорганічних кислот з 

меламіно- або сечовино-формальдегідними смолами, аміни нікелю, цинку, 

кобальту, карбонати та сульфати амонію тощо. Зазвичай використовують суміші 

різних антипіренів.  

За умови виникнення пожеж їх ліквідація потребує застосування спеціальних 

заходів та сполук. Відповідно, відбувається потрапляння у навколишнє середовище 

значної кількості забруднюючих речовин, не тільки тих, що утворюються внаслідок 

пожеж, але й таких, що використовуються для їх ліквідації.  

Вогнегасні сполуки (піна, порошки тощо) збільшують перелік інгредієнтів, що 

надходять у навколишнє середовище під час гасіння пожеж та негативно впливають 

на живі організми й антропогенні об’єкти [7].  

Найбільш поширеним засобом пожежогасіння після води є піни, що 

складаються з піноутворювача та низки допоміжних речовин органічної та 

неорганічної природи. Піноутворювач може бути на протеїновій чи синтетичній 

основі та містити чи не містити фтор. Безфторні та фторвмісні синтетичні 

піноутворювачі широко застосовуються для гасіння пожеж класів А (наприклад, 

деревина) та Б (наприклад, нафта та нафтопродукти) [8]. 

При цьому як антипірени та піноутворювачі, так і продукти їх розкладу можуть 

спричиняти негативний вплив на навколишнє середовище та порушувати 

техногенну та екологічну безпеку територій. 

В роботі розглянуто властивості органічної складової антипіренів та 

піноутворювачів, з використанням розрахункових QSAR-методів [8] визначено їх 

екологічні та токсикологічні характеристики. Отримано, що найбільшу небезпеку 

представляють фторвмісні сполуки. Рекомендовано для попередження пожеж та їх 

ліквідації використовувати сполуки з найбільш оптимальними екологічними та 

токсикоекологічними характеристиками для забезпечення техногенно-екологічної 

безпеки територій.  
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